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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13979-1:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zabezpečuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN a/nebo CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13979-1:2003+A2:2011.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice 2008/57/ES.

Vztah ke směrnici 2008/57/ES je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí této
normy.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Před uvedením kola do provozu se provede posouzení následujících dvou aspektů:

–    posouzení konstrukce, jak je popsáno v této normě;

–    posouzení kvality výrobku (EN 13262).



1 Předmět normy
Cílem tohoto dokumentu je definovat postup posouzení konstrukčního řešení kovaného
a válcovaného celistvého kola (RST). Toto posouzení se provádí před uvedením kola do provozu. Tento
dokument popisuje zejména posouzení, která je třeba provést za účelem použití kol v evropské síti,
a která navíc splňují požadavky na kvalitu v souladu s požadavky definovanými v EN 13262.

Toto posouzení vyžaduje, aby byly definovány podmínky použití kola, a tato norma poskytuje způsob
definování těchto podmínek.

Posouzení konstrukčního řešení zahrnuje čtyři aspekty:
–    geometrický aspekt: umožnit zaměnitelnost různých řešení pro stejnou aplikaci;
–    termomechanický aspekt: kontrolovat deformace kol a zajistit, aby brzdění nezpůsobilo lom kol;
–    mechanický aspekt: zajistit, aby na desce kola nedocházelo k únavovým trhlinám a aby při

mimořádném zatížení nedocházelo k trvalé deformaci;
–    akustický aspekt: zajistit, aby zvolené řešení bylo stejně dobré jako referenční kolo.

Tento dokument se nevztahuje na posouzení náboje nebo věnce.

Tento dokument byl vypracován pro kola nepoháněných dvojkolí brzděných zdržovou brzdou a platí
v plném rozsahu pro tento typ kol. U kol, na kterých jsou namontovány kotoučové brzdy nebo
u ozubených kol s převodovkou, či dokonce u kol se zařízením pro snížení hluku smí být požadavky
změněny nebo doplněny.

Pro vozidla městských drah se mohou použít jiné normy nebo dokumenty.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


